



ENGLISH

清华主页



首页

头条新闻

综合新闻

要闻聚焦

媒体清华

图说清华

视频空间

清华人物

校园写意

专题新闻

新闻排行

新闻合集

首页 - 综合新闻 - 内容

2016清华农村研究博士生论坛在清华举办

清华新闻网7月14日电 7月9日至10日，“2016清华农村研究博士生论坛”在清华大学举办。全国政协常委、中央农村工作领导小组原副组长、农研院院长陈锡文出席论坛并作主旨演讲，清华大学党委副书记邓卫出席论坛并作开幕致辞，中央财经领导小组办公室副主任、中央农村工作领导小组办公室主任、农研院副院长韩俊主持论坛开幕式和主旨演讲环节。南京农业大学经济管理学院院长朱晶、农研院副院长何宇鹏出席并作专家演讲。

论坛由清华大学中国农村研究院（以下简称农研院）主办，南京农业大学经济管理学院协办，主题为“‘十三五’时期的农业发展和农村改革”，分为校领导致辞、主旨演讲、并行分论坛、论坛总结暨颁奖仪式四个环节。



陈锡文作主旨讲话。侯晓军 摄

陈锡文围绕论坛主题作了主旨演讲。首先他分享和解读了习近平总书记今年在安徽小岗村农村改革座谈会上的讲话精神，特别指出，农村改革的主线是处理好农民与土地的关系，最大的政策是坚持和完善农村基本经营制度，要搞好农村土地承包经营权确权登记颁证，让农民吃上定心丸。另外，陈锡文从我国“十三五”规划的基本特征出发，就加快发展现代农业、深化农村改革等方面进行了深入阐述。



清华大学党委副书记邓卫致辞。侯晓军 摄

邓卫在开幕致辞中对农研院成功举办“2016清华农村研究博士生论坛”表示了祝贺，并高度评价了举办本次论坛的重要意义。他指出，“三农”问题是一个复杂的系统性问题，需要多学科交叉融合。而清华大学具有的综合学科优势，也很有利于“三农”问题的研究。他对同学们的成长和成才提出了殷切的期望，强调了“三个坚持”，即坚持一切为民的学术宗旨、坚持协同创新的学术追求、坚持理论联系实际的学术品格，同时期望博士生“把汗水撒在田野里，把文章写在大地上”。



南京农业大学经济管理学院院长朱晶作专家演讲。侯晓军 摄

朱晶围绕如何从优秀博士生成长为出色研究者进行了演讲。她从研究方向、研究选题、学术研究和对策研究的关系三个方面分享了多年从事研究工作的经验。她认为，学术研究和政策研究完全可以做到辩证统一。政策研究需要有科学扎实的学术研究作为基础，而学术研究中的科学问题需要在现实问题中去发现和提炼。



农研院副院长何宇鹏作专家演讲。侯晓军 摄

何宇鹏在演讲中表示，经济“新常态”下，迫切需要学术研究和政策研究的紧密结合。有了学术研究的支撑，政策研究才能做出更接近于事实的判断，提供科学、准确的对策建议。

来自清华大学、浙江大学、中国人民大学、中国农业大学等高校的32位博士生代表围绕“三农”研究领域的热点问题，分别在“土地制度”“农村金融、农民收入”“乡村治理、农民工市民化”“农业现代化、可持续发展”四个分论坛进行了论文宣讲。国家发展和改革委员会农村经济司副司长、农研院学术委员会委员方丹，农业部农村经济体制与经营管理司政策法规处调研员孙秀艳，中国农业大学经济管理学院教授、农村金融与投资研究中心主任任何广文等专家学者对博士生宣讲论文从选题、研究方法、写作规范等多方面做出细致和专业的点评，并提出改进建议。论坛现场气氛热烈，学术氛围浓厚。



获奖博士生与领导和嘉宾合影。侯晓军 摄

论坛最后，揭晓了优秀论文奖获奖名单，农研院领导和参会嘉宾为获奖学生颁奖。《农村居民收入不平等的代际传递分析》等7篇论文获优秀论文奖。颁奖结束后，获奖博士生与领导和嘉宾合影留念。



论坛现场。侯晓军 摄

清华大学国情研究院院长、农研院学术委员会副主任胡鞍钢，清华大学人文社科处处长、农研院学术委员会秘书长孟庆国，农研院专职副院长魏唯等出席论坛。全国20余所高校的博士生代表，“清华农村研究博士论文奖学金”部分获得者，京内高校及涉农研究机构的博士后、研究生，媒体代表等200余人参加了论坛。

“清华农村研究博士生论坛”旨在为全国涉农领域的优秀博士生提供一个相互学习与交流的平台，拓宽学术视野，提升创新能力。本届论坛入围论文共60篇，涵盖了“三农”研究领域的重点及热点问题。

供稿：公管学院 编辑：李华山

2016年07月14日 12:07:52 清华新闻网
相关新闻

18 2018清华农村研究博士生论坛举行

2018.07 7月14日，“2018清华农村研究博士生论坛”在清华大学举行，主题为“中国农村改革40年：从温饱不足到全面小康”。论坛由清华大学中国农村研究院（以下简称农研院）主办，全国人大农业与农村委员会主任委员、中央农村工作领导小组原副组长兼办公室主任、农研院院长陈锡文出席论坛并发表主旨演讲。

11 2017清华农村研究博士生论坛举办

2017.07 7月8日，“2017清华农村研究博士生论坛”在清华大学举办。论坛由清华大学中国农村研究院主办，主题是“变迁中的乡村社会：乡村振兴与社会政策创新”。

20 清华第一届未来芯片高精尖博士生论坛举办

2017.06 6月19日，清华大学第一届未来芯片高精尖博士生论坛在清华大学电子工程馆举行，清华大学副校长、北京市未来芯片技术高精尖创新中心主任尤政院士出席论坛并致辞。来自清华大学精仪系、微纳电子系、电子系、物理系、计算机系、材料系等院系以及北京市兄弟高校相关院系共计一百多名博士生参与论坛。本次论坛由北京市未来芯片技术高精尖创新中心主办。

19 清华第478期博士生论坛热能系专场举办

2017.04 4月14日至15日，正值清华大学博士生论坛15周年，主题为“聚焦能源·中国梦”的清华大学第478期博士生学术论坛热能系专场在三堡学术会议基地举办。中国工程院院士倪维斗教授，美国人文与科学院院士、美国工程院院士罗忠敬教授，远景能源全球董事会执行董事丁民丞先生先后做大会报告。

15

清华承办2016全国工业工程博士生论坛

2016.12

12月10日至11日,由清华大学工业工程系承办的2016全国工业工程博士生学术会议暨清华大学第471期博士生论坛在北京怀柔举行。会议每年举办一次,面向全国高校工业工程相关专业的博士生和高年级硕士生,旨在加强全国各高校工业工程领域的学术交流,增强研究生的创新意识,培养创新能力,提高工业工程研究与教育水平。

更多·图说清华



【组图】图像n次方——2018美院教师作品展

【组图】南昆版《牡丹亭》再次走进清华园

【组图】图像n次方——

1

2

3

最新更新

8

今天

清华经管学院数字金融资产研究中心揭牌

294

11.07

清华魏少军、刘雷波团队的CPU硬件安全技术入选本届世界互联网大会15项全球领先科技成果

1857

11.07

全球健康药物研发中心入驻仪式在京举行 陈吉宁、比尔·盖茨、邱勇共同为研发中心大楼揭牌

369

11.07

清华大学两位教师五位校友获得2018年何梁何利奖

315

11.07

清华大学授予诺贝尔化学奖获得者保罗·莫德里奇教授名誉博士学位

117

11.07

普林斯顿大学写作中心应邀来清华写作与沟通教学中心开展培训

1452

11.07

清华大学获立12项国家社科基金重大项目 再次名列全国高校首位

168

11.07

清华建筑学院师生赴崇礼开展主题教育活动

629

11.07

图灵奖得主大卫·帕特森获颁清华大学名誉博士学位

225

11.07

【组图】图像n次方——2018美院教师作品展



网站地图 | 关于我们 | 友情链接 | 清华地图 清华大学新闻中心版权所有,清华大学新闻网编辑部维护,电子信箱:news@tsinghua.edu.cn
Copyright 2001-2020 news.tsinghua.edu.cn. All rights reserved.